

冬至到,火了饺子馆生意

一天下来,卖的饺子是平时的两三倍

本报12月22日讯(记者 张晶)

冬至吃饺子的习俗一直被人们沿袭至今,冬至正好是周末,几乎每家每户都会包饺子吃,饺子馆的生意也比以往火爆,一天下来卖的饺子是平时的两三倍。

家住台湾村的张女士起个大早去早市买饺子皮,没想到平常不温不火的面店门前今天排了一条长长的队伍。“今天吃饺子的人不少,我想着买点饺子皮自己包。”

对于嘴馋又不会包饺子的“吃货”来说,饺子馆无疑是好去处,记者随机探访了几家饺子馆,店里的生意都比平时火爆得多,中午到下午不间断地来人吃饭。

在环山路上一家获得“烟台名吃”称号的水饺店,下午三

点服务员仍旧忙得不可开交,前台的订餐电话响个不停,服务员有些应付不过来,不停地向顾客解释,订的饺子要比平时送外卖晚到十多分钟。收银员老刘说,平时下午三点就下班了,但今天三点来了,来吃饺子的人还是络绎不绝,平时一天也就卖150斤到200斤面粉的饺子,冬至能卖到500斤。

很多人不知道冬至的由来及为什么吃饺子,对此,记者咨询了中国海洋大学文学与新闻传播学院副教授马树华。“冬至这个节气起源于商

周时期,那时只有四个节气,冬至就是其中之一,后来由4个节气增加到8个,后来形成24个完善的节气。”

对于冬至的饮食文化习俗,马树华称南北方差异较大,北方多吃饺子,南方多吃汤圆。而对于吃饺子的习俗,存在三种传说,其中最为人熟知的一种说法是纪念汉代医者张仲景。

相传张仲景辞官回乡,见白河两岸乡亲饥寒交迫,不少人耳朵冻烂了,便让其弟子支起锅灶,在冬至做“祛寒娇耳汤”,来求医的人喝了张仲景熬的“祛寒汤”和“娇耳”后,两耳发热,冻伤痊愈。

速冻饺子销量涨

记者从市区部分超市和商场了解到,速冻饺子、速冻汤圆的销量最近几天大涨,是平时的五六倍。“平时能买二三十包就比较好,但这几天每天至少都得卖100包以上。”某超市的负责人说。

22日,记者在市区大润发超市看到,为了销售饺子,超市专门准备了一排饺子和汤圆的冰箱,不少市民挤在前面。在市区部分肉店,也有了专门调配的各种口味的饺子馅,超市的肉品区,也推出了加工饺子馅的服务,同样吸引了很多市民。

本报记者 吴江涛

头条链接

数九寒天至 烟台入深冬

本报12月22日讯(记者 王晏坤) 22日凌晨1点10分,是今年二十四节气中的“冬至”交节时间。“冬至”的到来,代表着数九寒天已至,烟台气温将日渐走低,进入深冬时节。

22日冬至当天,烟台平均最高气温在2℃,气温虽与往年相比差不多,但是在西北凉风的作用下,走在大街上也感到寒冷刺骨。

据烟台气象专家吴树功介绍,普通市民的“数九天”就是从冬至这天开始的,在烟台也流传着很多关于“数九”谚语,例如“一九二九不出手,三九四九冰上走”等。

在烟台,冬至节气过后的确代表着深冬渐至,从科学的角度来看,冬至这一天是北半球全年中白天最短,夜晚最长的一天,以这一天“为界”立节也理所应当。而烟台也是冷在“三九四九”时,时间平均集中在1月中下旬。

虽说烟台渐入深冬,但是未来两三天天气变化并不大,主要以云系变化为主,风力不大,气温变化不大。

烟台气象台预报数据显示,23日白天,烟台天气多云间阴,北到西北风3到4级,最高气温沿海3℃,内陆4℃;23日夜间到24日白天,多云到少云,西北风3到4级,气温在-5℃到5℃之间;24日夜间到25日白天,天气晴转阴,西北风转西南风,3到4级,气温-6℃到6℃之间。

另外,27日到明年1月1日期间,有两次冷空气影响过程,预计出现在26日到27日和30日前后,北风增强,气温下降。

国网龙口供电

真诚服务敬老院

本报讯(通讯员 苗传亮) 12月18日上午,龙口境内下起小雪,国网龙口市供电公司职工冒雪来到黄山馆镇敬老院,为老人送去了慰问品,也送去了供电人最真诚的服务。

相关链接

曾供职的企业 送来万元善款

因为没钱,徐世连只能一日日在炕上挨着度过。22日上午,从山东新冷大食品集团有限公司的老伙计们手中接过1万元善款,他无声地流了泪,嗫嚅中他再三指着炕沿,让这些念旧情的老友们坐坐。

“坐,你们坐。”22日上午,看到十多年前供职的山东新冷大食品集团有限公司的老伙计们到家里看自己,徐世连精神头好了很多。

得知徐世连的情况后,常年关注公益及越战老兵的山东新冷大食品集团有限公司董事长宋战军立即决定捐出1万元善款帮帮这个老职工。22日上午,山东新冷大食品集团有限公司副总刘悦翔和几个老员工,带着营养品及一万元善款来到徐世连家中。

记者获悉,二次头骨修复手术的费用需5-6万元左右,因为缺钱原定于上周的手术一拖再拖,越战老兵徐世连只能躺在家中忍受病痛的折磨。如果您愿意帮帮这个要强的老兵,帮他度过难关,可与我们联系:15264520357,也可直接汇款到徐世连的中国邮政储蓄银行账号:604568001201282061。

有些话说不出口,写下来送给Ta

爱心苹果销售团队平安果卖得欢,祝福卡受学生热捧

本报12月22日讯(记者 李静 吴江涛)

平安夜将至,不少学生纷纷选购平安果。本报大学生爱心苹果销售团队在周末销售火爆。不少团队大学生反映,爱心苹果质量好,还带有祝福卡,平时不好意思说的话,可以写在祝福卡上送给对方,受到学生热捧。

22日,在烟台职业学院广场,不少学生抓住商机,摆出了各式各样的平安果销售。红富士、蛇果,不带字的、带字的,彩色塑料包装纸的,纸盒包装的,各种各样的平安果五花八门,吸引不少学生前来购买。在市场营销专业的超人团队的摊位上,来选购平安果的人格外多。成员小吴告诉记者,爱心苹果质量好,价格合适,而且带有爱心苹果祝福卡,受到不少学生欢迎。

“送平安果送的不只是苹果,是平安和祝福,选购爱心平安果可以把想说的话写在祝福卡上。”小吴说,学生买平安果一般是送给关系好的老师和同学,一定有一些想要向对方说的话,平时不好意思说,有了祝福卡,想说什么直接写下来,这样的礼物送更有意义。

中午吃饭时间,前来选购苹果的学生让小吴和其他几



大学生爱心苹果销售团队在周末销售火爆。 本报记者 李静 摄

个队友忙得够呛。有的忙着介绍,有的忙着包装苹果,有的忙着发祝福卡。一上午,超人团队卖出近百个平安果。

“我想买个平安果送给同学,有些话一直犯愁怎么和她说,没想到你们这里就有祝福卡,真是太好了。”一位同学说,她和一位同学之前有点误会,想借送平安果跟她道歉。

与超人团队销售情况一样,其他高校爱心苹果销售团队卖得也很火,祝福卡多次发完,团队成员只能留下一些学生的电话号码,等下一批祝福卡到了再补上。

即日起,本报招募在校大学生成立爱心苹果销售团队,在校园中销售来自正宗苹果产地——栖霞的爱心苹果。

爱心苹果销售团队主要是在圣诞节来临之际销售平安果,本报准备了多种规格的圣诞平安果,如80级别红富士、85级别红富士、65-70级别小国光、贴字苹果等。如果你想代理爱心苹果销售,或想通过这样的机会锻炼一下自己的实践能力,就赶快加入我们的团队吧,咨询电话15275567096。

遭遇车祸,越战老兵头骨缺损 急等钱手术,他十余年前供职的企业捐款1万元

本报记者 孙淑玉

莱阳的徐世连怎么也没想到会走到今天,挨过了越战的枪林弹雨,却在晚年遭丧子之痛后又因意外导致头骨缺损。花光了家中所有积蓄和给小儿子的结婚钱后,要强的徐世连一度想放弃治疗,他不愿意给人添麻烦。因为缺钱,定好的手术时间一拖再拖,头晕难忍他只能静静躺在炕上。



徐世连参加越战时获得的勋章。 本报记者 李泊静 摄

失去儿子又遇车祸

生活像是给57岁的徐世连开了个玩笑。还没从去年大儿子去世的阴影中走出,今年国庆他又遭遇车祸致头骨缺损。

很少有人能想到,这个躺在炕上无比憔悴的男人曾上过战场,在中越边境自卫反击战中立过战功。在徐世连家中,记者看到一摞军功章和证书,1979年5月8日因在战斗中英勇顽强,勇敢杀敌,他被授予三等功。

战争过后,徐世连在莱阳市工作了一段时间后回村打拼。近20年过去,低调的他从不肯在村里人面前提起自己的战功。

今年国庆,徐世连和妻子外出时发生车祸,导致头骨缺损急需手术治疗。入院时第一次手术花费8万余元勉强保住了性命,但接下来的修复手术费却没了着落。

他一度想放弃治疗

花光了家中所有的积蓄不说,连给小儿子准备的结婚钱也搭进去了,徐世连曾明确拒绝继续接受治疗,要强了一辈子的他不愿意拖累家人。“不治了,治不起。”出事后这话徐世连不止说过一次。

这个57岁的男人选择性遗忘了大儿子去世的记忆,只依稀记得妻子和小儿子。精神头好的时候,他能慢慢想起往事,大部分时候他已经认不得村里人。

“挺能干,挺朴实的一个人。”村里人知道徐世连是个越战老兵,但更多感觉这是个踏实过日子的老实人。

去年刚毕业在青岛找了份工作的小儿子徐成功不得不请假回家伺候,但时间久了,单位不愿意了,直接辞退了他,这让原本困难的家庭雪上加霜。